

ЦЕНООБРАЗОВАНИЕ

Кузнецова В.В., Кононенко Г.М., Билан А.Ю.

Проблемы и пути решения трансфертного ценообразования в России

Рассмотрены основные существующие на текущий момент времени не только проблемы трансфертного ценообразования в России, но и имеющиеся различия в подходах в рассмотрении данного вопроса в рамках различных статей Налогового кодекса РФ. Обращено внимание на неточности в нем по рассматриваемому вопросу. Предложены пути решения основных задач на основе внедрения современных технологий и системы «социального контроля».

Ключевые слова: трансфертное ценообразование, налог, налогоплательщик, социальный контроль, блокчейн, контролируемые сделки, налоговый орган, налоговый контроль, взаимосвязь, экономическая взаимозависимость, обоснование цены, подозрительные сделки.

Путин Ю.Б.

О заработной плате в рыночных условиях

Раскрыты сущность, основные этапы развития и концепции, а также формы и системы заработной платы. Конкретизируются ее эволюция от классической политической экономии до наших дней. Уточняются взгляды А. Смита и Д. Рикардо. Рассматривается экономический закон заработной платы, сформулированный классиком. Приводится концепция заработной платы К. Маркса. Анализируются также такие ее теории как «производительная», «социальная», «регулируемая» и комбинированная, их современные модификации. Обобщается уровень отечественной заработной платы, ее прожиточный уровень. Дается характеристика тенденций номинальной и реальной заработной платы.

Ключевые слова: заработка плата, цена труда, стоимость рабочей силы, дважды превращенная форма стоимости, сделанная и повременная формы заработной платы, ее номинальная и реальная реализация, прожиточный минимум.

ТЕОРИЯ НАУКИ

Веила У.Т.

Новая модель регулирования неустойчивой занятости в регионах России

Раскрыты теоретико-методологические основы исследования регулирования неустойчивой занятости в российской экономике. Обоснована необходимость поиска эффективных подходов к научной разработке и практической реализации концепции ее стратегического регулирования. Предложено отказаться от действующей модели регулирования и обеспечить переход к инновационной модели если не ликвидации, то хотя бы минимизации неустойчивой занятости в промышленности России в результате серьезных изменений в стратегии, целях и средствах экономической политики занятости, которые бы обеспечивали решение возникающих проблем. Главный тренд новой модели должен быть в сфере регулирования перемены труда, движения функций современных работников, их многостороннего развития, которые призваны соответствовать высоким технологиям, инновационному производству и распространению знаний, которые обеспечивают механизм эффективного роста территориально-отраслевых комплексов. Подчеркнуто, что современное регулирование неустойчивой занятости вне институциональных изменений не может осуществляться полноценно, либо может, но не эффективно. Выявлено, что институты, взаимодействуя с производством и проникая в него, обеспечивают динамичность регулирования занятостью. Обоснована необходимость взаимодействия между представителями науки, бизнеса и государства с позиции выбора приоритетных направлений регионального развития в системе национального прогресса с целью определения детерминант конкурентных преимуществ за счет развития кластерного сектора региональной экономики.

Ключевые слова: экономическая политика, приоритеты экономической политики, модель регулирования неустойчивой занятости, несыревой сектор, инновационная модель регулирования занятостью, мультиплекативный эффект, институты развития, региональная экономика, кластерное обустройство российских территорий.

Мацкуляк И.Д.

О конкуренции и монополии в рыночной экономике

Раскрыта сущность, условия, эволюция, факторы, функции и виды конкуренции в современной рыночной экономике. Рассмотрены структурный и поведенческий методологические подходы к ее пониманию и классификации по масштабам, характеру и методам. Сформулирован экономический закон конкуренции. Обосновано, что она рождает концентрацию производства, которая на определенном этапе своего развития, приводит к монополии. Становлению последней способствовали также централизация, частная собственность на средства и условия производства, экономические кризисы и др. Представлены формы монополий. Особое внимание при этом уделено финансово-промышленным группам, финансовой олигархии и бизнес-системам.

Ключевые слова: конкуренция, монополия, товарно-рыночные отношения, закон конкуренции, коэффициент конкурентоспособности, монополия, формы монополий, финансовая группа, финансовая олигархия, бизнес-система.

Богачева Г.Н., Денисов Б.А., Мацкуляк И.Д.

Теоретические подходы к изучению института «государство» (отповедь либералу)

Предпринята попытка определить подходы к изучению института «государство». В частности, речь идет о государстве, как социально-экономическом интеграторе. Авторы исходят из того, что в основе государства — территория, очерченная границами, население, его языки, на которых граждане общаются между собой, и публичная власть. Для него характерна множественность признаков, черт, свойств, качеств, сторон. Ему присуща противоречивая универсальность. С одной стороны она проявляется как благо, абсолютное добро, справедливость, безопасность. С другой же — бремя, зло, обузда, диктат и т. п. В обоих случаях имеются в виду потребности и интересы государства, его структур, включая народ(ы), органы власти и мн. др.

Ключевые слова: государство, государственность, интегратор, тормоз, экономическая политика государства, его потребности и интересы, взаимосвязь государства и бизнеса (экономики).

МИРОВАЯ ЭКОНОМИКА

Сапожникова Н.Т.

Транснациональные корпорации в процессе глобализации

Представлена оценка глобализации как одного из важнейших процессов, проекающих в экономической, политической, социальной и культурной сферах мирового развития. Подчеркивается, что данный всемирный процесс носит весьма противоречивый характер. Глобализационный процесс, который должен привести к формированию целостности мировой экономики, ее унифицированности и усилению взаимосвязи и взаимозависимости национальных экономик углубляет неравенство между развитыми и развивающимися странами. Важнейшую роль в глобализации играют транснациональные и мультинациональные корпорации. Именно с их появлением возникло международное производство, что ускорило образование единого экономического, финансового и гуманитарного пространства. Существование ТНК и МНК можно рассматривать как признаки современного «информационного империализма», в рамках которого и разворачивается процесс глобализации.

Ключевые слова: глобализация, индексы глобализированности, мировая экономика, зарубежные инвестиции, международная конкуренция, транснациональные и мультинациональные корпорации, «открытое общество», «информационный империализм».